



# ПРЕСТУПНОСТЬ И КОРРУПЦИЯ

## И ВНОВЬ АКСАЙ...

**В ПЕРЕВОДЕ С НОГАЙСКОГО «АКСУ» ОЗНАЧАЕТ – БЕЛАЯ (ЧИСТАЯ) ВОДА. В РЕЧКЕ АКСАЙ, МОЖЕТ БЫТЬ. А ВОТ, ЧТО КАСАЕТСЯ ГОРОДА АКСАЯ... «ПИК» НЕ РАЗ РАССКАЗЫВАЛА ОБ ОТКРОВЕННЫХ БЕЗОБРАЗИЯХ В АКСАЙСКИХ, Т.Н. ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНАХ. И ВОТ НОВЫЙ ЭПИЗОД.**



В том, что предприниматели обращаются к банкирам, нет ничего необычного. На то они и банки. Развелось этих ребят, как блох. Нет, наверное, в России такого угла, на котором не светилась бы реклама какого-нибудь банкирского дома.

Целая команда предпринимателей, жителей Аксая, бросилась в объятия Сбербанка России. В лице его ростовского отделения № 5221 (находится в г. Новочеркасске). Банк выделил деньги на развитие бизнеса. Кредит. Разумеет-

ся под залог недвижимости. А недвижимость эта совсем не сарайчики с голубятнями (одних торговых площадей на 200 кв. м. с гаком).

Мы не будем вдаваться в особенности взаимоотношений Сбербанка и его клиентов. Что случилось в этих отношениях, а главное почему, это, пожалуй, предмет отдельного расследования. Обратимся лишь к финалу этой истории.

Сбербанк России, в лице своего Новочеркасского филиала № 5221, решил выданные кредиты отобрать назад.

Конечно же, полученный кредит не лежит спрятанный в сундуке. Значит... прищуренный банковский глаз сосредоточился на этой самой недвижимости? А вот тут начинается самое интересное...

Представители одного из самых рекламируемых, самых известных банков – этого самого Сбербанка, обратились в суд. Мол, типа взыскать надо долги с двух ООО («Бриг» и «Околица») и двух физических лиц. А взыскать с них надо в солидарном порядке. Очень приличную сумму. Однако, обратились представители Сбербанка в ... Аксайский районный суд! Вы спросите: «И что здесь такого-то?». А вот что. В одном из пунктов Договора об открытии кредитной линии (а, именно, в пункте за номером 94), совершенно четко и недвусмысленно прописано: «Все споры по Договору рассматриваются в соответствии с действующим законодательством РФ в Арбитражном суде Ростовской области».

Вообще-то, в нормальной стране, в такой ситуации, Сбербанку, простенько так, объяснили бы, что, мол, «не по адресу пришли господа хорошие...».

Но! Это Вам не загнивающий Запад...

Оно, конечно, грядёт единение Арбитражного суда с судами общей юрисдикции в России. Но пока-то... Однако, в Аксайском районе уже!! Судья Баранова, ничтоже сумняшеся, принимает!. Сначала дело к производству. Ну, а потом? Потом, конечно же, решение. О том, какое решение, конечно же и спорить нечего. Разумеется, в пользу Сбербанка. Это же Сбербанк! А не какой-то там малый бизнес...

Так что, уважаемый Читатель, имейте в виду. В Аксайском районе уже объединили Ростовский областной Арбитражный суд и Аксайский районный. Ура! Реформам пошла! Самое замечательное в этой истории, пожалуй то, что Апелляционная инстанция – Ростовский областной суд, полностью согласен с судом Аксайским. И это при том, что помимо уже описанной детали договора, есть в этой истории и ещё несколько моментов. Если кратко – Сбербанк, обращаясь в Аксайский районный суд, несколько лукавил. Ну вот, хотя бы: срок истечения этого кредитного договора, вообще-то прописан – 31 марта, аж 2017 года!

Или такая «мелочь» – любой договор, вообще-то предусматривает возможность досудебного улаживания финансового спора. И в исковом заявлении Сбербанк обязан был указать, что этот досудебный этап был пройден! Но вот... Как-то так... «Упустили»... Или пренебрегли, несмотря на пункты договора? Да и правда?! Какие там пункты? Захотелось так барину, т.е., простите, Сбербанку. Ну и всё.

А суд ... тут как тут. Точку в этой истории ставить рано. Тяжба только начинается. Вообще-то, судья, при вынесении решения руководствуется Законом и внутренним убеждением. Закон, это ЗАКОН! Но когда Сбербанк... То тут, похоже, «внутреннее убеждение» судьи Барановой, куда весомее.

**Сергей ГЕРАСИМОВ**

**И еще вопрос, ну прямо-таки напрашивается. В о всей России, в каждом городе и районе, есть подразделение Российской прокуратуры. Это чтоб за законностью строго следить. Однако Аксайская прокуратура как давно замечено, умеет вовремя и надежно ослепнуть и наглухо оглохнуть.**

**P.S. О дальнейшем ходе дела «Пик» расскажет. Непременно.**

## СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ

**ИЗВЕСТНО, ЧТО РАБОТА ЖУРНАЛИСТА НЕПРОСТА. А ИНОГДА ДАЖЕ И ОПАСНА. И НЕ ТОЛЬКО В «ГОРЯЧИХ ТОЧКАХ», НО И В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ.**

Например, могут «состряпать» уголовное дело. Если кому-то, из власть предержащих, правда о «чиновных делишках» не понравится. И ... «ату автора». Правда, государство, понимая важность работы журналистов, пытается защитить их. Даже Закон есть. «О СМИ» называется. В УК РФ статья есть соответствующая – «об ответственности за воспрепятствование законной деятельности журналиста». (Кстати, до 6 лет реального срока схлопотать можно воспрепятствующему...) Разъяснения даются разными ведомствами своим работникам -- не чинить эти самые препятствия. Взаимодействовать. Гласность обеспечивать. Но это для тех,

кто чтит начальство и Законы России. А кто-то, иногда, желает власть свою показать... С этим приходится сталкиваться регулярно.

Очередной пример. 23 октября этого года, в Ленинском суде г. Ростова-на-Дону, состоялось открытое судебное слушание дела журналиста Толмачева. Заседание назначалось на 10-00, но начало как, увы, обычно затягивалось. Приехавший из Москвы на суд известный российский журналист Леонид Никитинский (кстати, член Правления Союза журналистов РФ) со своим представителем по РО, предъявив удостоверение, захотели подняться в зал заседаний, чтобы пообщаться с

адвокатом Толмачева. Но не тут-то было! Судебный пристав Ленинского суда с погонами капитана, грозно стал на пути журналистов, мол «зал судебных заседаний ещё не назначен». «А, как же адвокат и другие прошли?». «Ну-у... Позвоните адвокату, пусть спустится», – ответил пристав. «бдительный» пристав. Ситуация, конечно же, заинтересовала нашего сотрудника: «Разве Вы не знаете, что зал заседаний назначается заранее? Есть установленный регламент назначения заседания. И Закон РФ «О СМИ» знает Вам не мешало бы». «Мне это не интересно, и законы я знать не обязан!». Во как! Работнику системы юстиции не нужны Законы России?! Парадокс? Да нет...

Журналисты попросили пристава представиться. «Я это-

го делать не обязан», – пристав «расположился» на стуле так, чтобы не было видно номера нагрудного знака – «Сами представьтесь». Журналисты предъявили служебные удостоверения. «Это не документ. Таких бумажек я могу сотню купить на Центральном рынке!», – заявил пристав. Даже то обстоятельство, что фамилия сотрудника стояла в выходных данных нашей газеты, «бдительного» пристава не убедило. Кстати, должностное лицо обязано представляться гражданам и даже предъявлять служебное удостоверение по требованию. – Вы опять нарушаете Закон, представьтесь. – Я не обязан. Я же сказал, что законы мне не нужны. Только после звонка в пресс-службу управления ФССП по РО, пристав поумерил «боевой» пыл. Представиться так и не представился, но удалось прочесть номер нагрудного знака – № 13872.

Мы уже предлагали управлению МВД по РО провести за-

нятия по изучению Законов РФ. Теперь предлагаем и областному управлению ФССП по РО и Минюсту по РО почитать лекции подобным «номерам».

А враньё данного «номера», что зал заседания не назначен, стало очевидно, когда журналисты и слушатели поднялись на 3-й этаж Ленинского суда.

А, если вдруг № 13872 «не знал» о зале заседаний, то приводим цитату из «Общего порядка назначения судебного заседания»: «Закон устанавливает срок начала разбирательства в суде. ... В постановлении о назначении заседания разрешаются следующие вопросы: о месте, дате и времени судебного заседания и т.д.».

Кстати, старший смены с погонами майора, четко знал и выполнял свои служебные обязанности. И информацию запрашиваемую предоставлял, и непонятные моменты доходчиво объяснял. Слава Богу хоть майор вменяем

**Николай СМЕРНОВ**

# ВЗРЫВ В ВОЛГОГРАДЕ

**В ВОЛГОГРАДСКОМ АВТОБУСЕ «ЛИАЗ» СРАБОТАЛО ВЗРЫВНОЕ УСТРОЙСТВО. ПОГИБЛО 6 ЧЕЛОВЕК, 33 ЧЕЛОВЕКА РАНЕНЫ. ПОСТРАДАЛИ 2-Е ДЕТЕЙ, ОДИН В ВОЗРАСТЕ ПОЛУТОРА ЛЕТ, ДРУГОЙ – 4-Х ЛЕТ. ВЗОРВАЛАСЬ ТЕРРОРИСТКА-СМЕРТНИЦА – 30-ЛЕТНЯЯ ЖИТЕЛЬНИЦА МАХАЧКАЛЫ НАИДА АСИЯЛОВА, НЕДАВНО ОБРАЩЕННАЯ В ИСЛАМ.**

В автобусе №29 находились более 40 человек. Пострадавших доставили в 25-ю и 15-ю клинические больницы. Десять раненых были в тяжёлом состоянии. Восемь человек поместили в реанимацию.

Взрыв произошёл, в 14:05, в середине салона автобуса, который стоял возле остановки «Лесобаза». Взрывное устройство – две тротильные шашки и две гранаты. Вокруг них, для большего поражения, для большего поражения, закрепили пакеты с шурупками. Пожара не было. Вторая граната не взорвалась.

Шахидка – Асиялова (среди боевиков – Ама-турахман), уроженка села Гуниб, что в 170 км от Махачкалы – гражданская жена жителя Подмоховья Дмитрия Соколова (по прозвищу «Жирав»). Рядом с местом взрыва нашли ее документы. Они познакомились в интернете по «общим интересам» – Соколов интересовался религией, оружием и изготовлением взрывчатки. Асиялова переехала к нему в Москву. Позже Соколов, который младше Асияловой на 8 лет, стал посещать курсы арабского языка в мечети в столичном Отрадном. 2 июля 2012 г., после одного из занятий, он не вернулся домой, уехав в Дагестан. Примкнул к бандподполью. Сделать это его убедила Асиялова. В Дагестане взял имя «Абдул Джаббар», прошел диверсионное обу-

чение и сейчас – основной специалист-взрывник в хасавюртовской бандгруппе.

Соколов причастен к теракту у здания республиканского МВД в столице Дагестана 25 мая этого года, где погибли двое и были ранены 11 чел. Готовил к подрыву смертнику Мадину Алиеву. Предполагается, что «Жирав» изготовил СВУ и для подрыва магазина по ул.

**Сего Гуниб было последним оплотом имама Шамиля, русские войска взяли его в августе 1859 г. Последние 15 лет Гуниб регулярно «зачищают». Последний раз оно попало в сводки 3 года назад. В августе 2010 г. там были уничтожены пятеро боевиков, включая т. н. эмира Хасавюртовского р-на Рустана Мункиева, а также организатора терактов в московском метро – Магомедали Вагабова. Последний считался «шариатским судьей», назначил его Доку Умаров и он был вторым лицом в «Имарате Кавказ», одного из крупнейших бандформирований на Северном Кавказе. В 2010-м Верховный суд РФ запретил деятельность организации за пропаганду «ваххабизма» и «джихада».**

Ярагского в Махачкале. 17 человек были ранены. Он же готовил к самоподрыву и Н.Асиялову.

Родственникам Асияловой не нравились её экстремистские взгляды и ношение хиджаба.

В розыске ещё двое сообщников террористки. Это Руслан Казанбиев 1988 г. р., уроженец с. Новокули Новолакского р-на Дагестана и его ровесник – Курбат Омаров родившийся в с. Кули Кулинского р-на. За ними числятся теракты и убийства, жертвы – 16 человек. В январе 2012 г., в п. Чапаево Кум-

торкалинского р-на Дагестана, расстреляли в автомобиле майора полиции Курбана Ахмедова, о/у Центра противодействия экстремизму МВД РФ.

В мае 2012 г. в Махачкале произошел двойной теракт на посту «Аляска-30», на трассе Махачкала–Астрахань, в Кировском районе Махачкалы. Силовики остановили подозрительную «Lada Priora», которая взорвалась, едва к ней подошли полицейские. Через 10 минут, когда на место ЧП подъехали оперативники и сотрудники МЧС, еще один террорист-смертник взорвал вторую бомбу в стоявшей неподале-

ку «Газели». Суммарная мощность двух взрывных устройств составила 170 кг тротила. Погибли 13, пострадало св. 100 чел. Полиция объявила в розыск Казанбиева и Омарова. А ещё Гусейна Мамаева 1988 г. р. (по кличке «Хамза») и Расула Меджигова 1984 г. р. Как и в случае с майором Центра «Э», розыск ничего не дал.

В июле этого года полиция заподозрила Казанбиева и Омарова в двойном убийстве на АЗС в Махачкале. 21 июля, убийцы напали на владельца

«Газели». Суммарная мощность двух взрывных устройств составила 170 кг тротила. Погибли 13, пострадало св. 100 чел. Полиция объявила в розыск Казанбиева и Омарова. А ещё Гусейна Мамаева 1988 г. р. (по кличке «Хамза») и Расула Меджигова 1984 г. р. Как и в случае с майором Центра «Э», розыск ничего не дал.

В июле этого года полиция заподозрила Казанбиева и Омарова в двойном убийстве на АЗС в Махачкале. 21 июля, убийцы напали на владельца

заправки – Джаная Шаихова и его племянника Джамбулата. Людей убили буквально под камерами видеонаблюдения, что заснято. Преступление не раскрыто.

Теракт мог стать ответом бандформирований на приговор «военному эмиру Имарата Кавказ» Али Тазиеву («Магасу»), которому судом, 15 октября этого года, назначено два пожизненных срока за серию убийств и терактов. Самые громкие – покушение на президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова в июне 2009 г., нападение на Назрань в 2004 г., подрыв автобуса на а/вокзале в Невинномысске в декабре 2007-го, теракты около здания ОВД по Назрановскому району Ингушетии в августе 2009-го. В конце сентября. в Дагестане, от взрыва самодельной бомбы в с. Хучни Табасаранского р-на два человека погибли, 14 ранены. А ещё на успешные контртеррористические операции, на Северном Кавказе.

В начале октября в Дагестане уничтожен костяк «левашинской» бандгруппы, планировавшей теракты в регионе. В бою погибли шесть человек, в т.ч. трое полицейских. Четверо оперативников и дружинников ранены. В Левашинском р-не ввели режим контртеррористической операции. Уничтожено ещё четыре бандита. В т.ч. 35-летний главарь банды Залимхан Рабаданов. В тайнике банды нашли пять автоматов, пистолет, много боеприпасов, медикаменты, продовольствие, амуницию.

Недавно, около сельского кладбища в Баксанском р-не Кабардино-

Балкарии, по неизвестной причине, взорвались двое мужчин. Их личности не установлены. Мощность взрыва – около 10 кг тротила. Возможно, это была самодельная бомба, на которой случайно и подорвались боевики. На кладбище обнаружен схрон с оружием.

За два дня до этого предотвращена серия терактов в Ингушетии. В Магасе, селениях Экажево и Яндаре задержали 4-ых боевиков. В тайниках было три самодельные бомбы общим весом 50 кг. Боевики планировали серию терактов в праздник Курбан-Байрам.

16 октября объявлено о предотвращении теракта в Кировской области. Оперативники МВД и ФСБ задержали двух уроженцев Северного Кавказа, прибывших из Москвы, чтобы устроить взрыв на заводе по уничтожению хим. оружия «Марадыковский» в п. Мирный Оричевского района. Изъяты компоненты для изготовления мощной бомбы.

По мнению некоторых экспертов, взрыв в автобусе в Волгограде мог быть случайным. Возможно, целью террористки было нечто иное. Вопрос – куда она направлялась? А теракт мог быть связан с подготовкой к Олимпиаде в Сочи. Так считает и ген. директор Национального антикриминального

и антитеррористического фонда, полковник КГБ в отставке О. Нечипоренко.

Экс-начальник подразделения ФСБ по борьбе с терроризмом А. Гусак отметил – то, что теракт не был предотвращен, в первую очередь вина ФСБ: «Теракт означает, что ФСБ на местах не занимается делом. Где тонко, там и рвется. Шахидка не поехала в Сочи или Москву, где плотно работают органы».

По мнению Гусака, силовики не поставили на жесткий контроль потенциальных террористов: «После взрывов в Дагестане выявили св. 500 женщин с наклонностями суицида, которых надо держать на учете. Значит, в Дагестане целое подразделение ФСБ работает «на бумаге». Асиялова в Москве вербанула парня, потом уехала в Волгоград. Как сотрудники пропустили это? Значит, у них бездарная, «для галочки» агентура».

А ещё он считает, что ФСБ, в последнее время, переместила внимание на экстремизм, т.к. представители власти боятся «потерять кресло». Забыли о терроризме, что и привело к подобному. Терроризм – явление социальное. Решить социальные проблемы, дать идеологию – и он исчезнет.

**Подготовил  
Николай ОРИШКО**

**P.S.** – В распоряжении СМИ оказались кадры слежки за Асияловой. Оказывается, спецслужбы несколько месяцев наблюдали за террористкой.

По данным СМИ силовики разрабатывали шахидку еще задолго до теракта. На кадрах съёмки за 3 месяца до теракта, с 17 июля по 1 августа 2013 г., запечатлена её повседневная жизнь. Девушка живет в Буйнакске, иногда навещает в Махачкалу.

Эксперты считают, чтобы подготовить смертницу, у организаторов уходит, в среднем, от 3 до 6 мес. За это время перестраивается психика шахидки.

СМИ утверждают, что имя нового «русского вахабита» (Соколова) прозвучало в перехватах радиосообщений боевиков в конце мая этого года. Видимо, «наружка» за Асияловой велась, чтобы выйти на более «крупных рыб».

Выходит, «прошляпили»?

# Расследование наших коллег из «Новой»

**ОТМЕНЕН ПРИГОВОР КАПИТАНУ ПОЛИЦИИ, КОТОРЫЙ ПЕРЕЖИЛ ШТУРМ СПЕЦНАЗА И ПРЕДАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕГ. ВЕРХОВНЫЙ СУД КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССИИ ОТМЕНИЛ ПРИГОВОР – 13 ЛЕТ КОЛОНИИ СТРОГОГО РЕЖИМА – БЫВШЕМУ ЗАМНАЧАЛЬНИКА ПОЛИЦИИ ЧЕРКЕССКА РУСЛАНУ РАХАЕВУ И ИЗМЕНИЛ ЕМУ МЕРУ ПРЕСЕЧЕНИЯ НА ПОДПИСКУ О НЕВЫЕЗДЕ. РЕШЕНИЕ БЫЛО ОГЛАШЕНО ВО ВТОРНИК ВЕЧЕРОМ. ПРЯМО ИЗ ЗАЛА СУДА РАХАЕВ, ПРОВЕДШИЙ В СИЗО ГОД И СЕМЬ МЕСЯЦЕВ, ОТПРАВИЛСЯ ДОМОЙ.**

По версии обвинения, 35-летний капитан полиции Р. Рахаев, в служебном кабинете, забил насмерть подозреваемого Дахира Джанкезова. Джанкезов был задержан подчиненными Рахаева накануне вечером. Оперативники Тамов, Братов, Байкулов и Биджиев провели с ним всю ночь в опорном пункте полиции на окраине города. После чего, наутро доставили его в кабинет к начальнику, где мужчина спустя 40 минут скончался. В суде именно эти опера и выступили главными свидетелями обвинения. «Мы доставили задержанного в кабинет, а начальник набросился и затоптал его», – утверждали они. У забитого Джанкезова было 18 переломов 10 ребер и отбиты практически все внутренние органы.

«Сливать» начальника было не жалко. Рахаев, выходец из Кабардино-Балкарии, на тот момент всего месяц как перевелся на службу в Карачаево-Черкессию, да еще сразу же на «лакомую» должность

– зам. начальника полиции г. Черкесска. Капитан еще плохо разбирался в тонкостях отношений «дружного» коллектива МВД КЧР, не знал местных интриг и был для всех чужаком. Поэтому после «инцидента» вступаться за «высочку» республиканские сослуживцы не собирались, а следователи сделали все, чтобы уголовное дело не было передано на окружной уровень.

История задержания Рахаева – сама по себе готовый сюжет для захватывающего боевика: квартиру, где укрывался капитан, брал штурмом федеральный спецназ, ради этого прибывший из соседнего региона. Позже выяснилось – федералы были уверены, что проводят спецоперацию по ликвидации боевика. Рахаев чудом остался жив – ему удалось дозвониться из квартиры с заваренной дверью до милицейского начальника столь высокого ранга, что штурм остановили на завершающей стадии.

Однако, уголовное дело по обвинению в убийстве задержанного Джанкезова, усилиями других «кураторов» продолжилось. Уже в Черкесском городском суде судья Хутов исправно отклонял все ходатайства защиты, отказываясь даже приобщать к делу любые материалы, доказывающие непричастность капитана к убийству. Например, данные видеорегистрации из отделения полиции, на кадрах которого четко видно, что задержанного Джанкезова привезли в полицию уже сильно избитым. Или детализацию телефонных переговоров Рахаева, которые опровергали показания оперов. Не обращал Хутов внимания на противоречия в показаниях оперов, отказываясь «замечать» данные независимой судебно-медицинской экспертизы.

На все эти противоречия и указал в своем определении Верховный суд КЧР, отдельно подчеркнув: «Не дана надлежащая оценка заключению судебно-медицинских специалистов №75 и пояснениям специалиста Щербакова В.В.».

Дело в том, что исследование трупа убитого Джанкезова – ключевое доказательство невиновности Рахаева. Их в деле четыре. Результаты первой экспертизы, проведенной в день смерти Джанкезова, свидетельствовали, что все побои, от которых скончался задержанный, были по-

лучены им в то время, когда мужчина находился «под наблюдением» оперов.

Такие результаты не устроили следователя – к тому моменту, как была получена экспертиза (спустя два месяца после убийства), дело против Рахаева уже было «готово». Поэтому следователь заказал еще две: одну – в Ростовском бюро, другую – в Краснодарском. Результаты этих экспертиз уже больше соответствовали обвинению, так как утверждали, что Рахаев вполне мог забить Джанкезова у себя в кабинете. На судебном процессе обе дополнительные экспертизы подверг резкой критике Владимир Щербаков – один из самых авторитетных и безупречных специалистов в этой области. Его лаборатория провела собственную экспертизу, результаты которой совпали с первым освидетельствованием трупа, а значит, подтверждали невиновность Рахаева. Однако судья Хутов посчитал доводы Щербакова несущественными. И 8 июля 2013 года суд вынес Руслану Рахаеву приговор – 13 лет колонии строгого режима.

Именно этот приговор и отменил Верховный суд Карачаево-Черкессии, вернув уголовное дело на доследование для «устранения непреодолимых противоречий». О результатах мы непременно расскажем.



# ПОДПИСАН НОВЫЙ ЗАКОН

**ПРЕЗИДЕНТ РФ В. ПУТИН ПОДПИСАЛ ЗАКОН ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ РЕГИОНАЛЬНОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ ВЛАСТИ В СФЕРЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ. ТЕПЕРЬ ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОЖЕТ БЫТЬ ОТПРАВЛЕН В ОТСТАВКУ ЗА ТО, ЧТО НЕ ПРЕДОТВРАТИЛ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНФЛИКТ.**

Этим Законом, к полномочиям органов гос. власти РФ, отнесены усилия в укреплении межнационального и межконфессионального согласия; предотвращения дискриминации по национальной, языковой или религиозной принадлежности, социальная и культурная адаптация мигрантов.

Закон разграничивает полномочия федеральных и региональных властей по данным аспектам. Главу муниципальной администрации могут отправить в отставку, если тот допустит массовое нарушение прав и свобод человека на расовой, национальной, религиозной почве, либо ограничение прав по этим признакам. Если из-за этого начался межнациональный или межконфессиональный конфликт.

По проекту Закона планировалось штрафовать (до 500 тыс. руб.) губернаторов региона, допустивших такой конфликт. Если руководитель «способствовал развитию конфликта словами или конкретными поступками», то законопроект предусматривал уголовную ответственность — до двух лет лишения свободы.

Идея об ответственности федеральных, региональных и муниципальных руководителей за действия (или бездействие), провоцирующие межэтнические конфликты принадлежала «Единой России».

Впервые об этом объявили в конце 2012 г.

«Всероссийский центр изучения общественного мнения» провел исследование на предмет национальной идентичности россиян. Социологи выясняли, как граждане РФ видят себя и, что объединяет их в одну национальность, а что разъединяет.

Проблема с самоопределением наблюдаются во всем мире. Когда границы стали «прозрачными» и миллионы людей живут не там, где родились, говорят на чужом языке, ни этническая, ни расовая принадлежность, ни религия, и даже ни язык и культура, не являются определяющими факторами.

Большинство людей не пришли к согласию, как самоназваться и в чем разница между «россиянином» и «русским». А она есть. На вопрос: «Частью какой группы, наиболее близкой по духу, вы себя представляете?», 57 % опрошенных ответили: «Мы — граждане РФ». Все другие предложенные варианты — национальные, религиозные, классовые — не столь популярны. А политические взгляды объединяют всего 2 % россиян.

Если с «российским» определились, то понятие «русский» сложнее. Для этого нужно «вырасти в России, воспитываться на традициях русской культуры» — так считает 35 % опрошенных.

16 % россиян считают



русскими, кто русский по крови. Так чаще отвечали жители Москвы и Санкт-Петербурга. А кто-то считает, что русский — это человек, говорящий на русском языке, независимо, где живет. Таких 14 %. И 10 % опрошенных признают «русскими» тех, кто себя так называет.

Но есть нюансы. Большинство «русских» (44 %) называют своими белорусов и украинцев. 7 % опрошенных готовы признать «русскими» чеченцев, дагестанцев и ингушей. Но больше половины респондентов не считают Чечню и Дагестан, «по большому счету», территорией России.

Если верить социологам, то почти половина (51 %) жителей нашей страны согласна с лозунгом: «Хватит кормить Кавказ», а 45 % россиян поддерживают лозунг «Россия для русских». Когда людей спросили, что в их населенном пункте может стать причиной конфликтов, 41% опрошенных назвали «межнациональные и межэтнические различия». Это крайнестораживающее данные, которые не должны остаться без внимания.

Но на вопрос: «По каким качествам выбирают друзья и знакомые?», оказалось, что личные отношения и наличие общих интересов важнее национальности

и вероисповедания.

По социологической методике измерения толерантности общества «неприемлемые соседи» выявлено, что большинство россиян не хотят жить или работать рядом с алкоголиками (65%), геями (51 %) и сектантами (41 %).

В ответах на вопрос, что разделяет наше общество, на первом месте стоит имущественное неравенство. 59 % россиян считают, что пропасть между богатыми и бедными самая непреодолимая. На втором месте — конфликт поколений (50 %), на третьем — непонимание между сторонниками традиционных и современных культурных ценностей (47%). (Кто считает «Черный квадрат» искусством и кто уверен, что это профанация).

Но главный сюрприз исследования «новой российской идентичности», что на вопрос: «Кто вы? К какой группе вы относитесь?», большинство (32 %) сказали: «Сам по себе». Россия сегодня — это общество индивидов. То есть «я» — прежде всего «Я». А потом уже гражданин страны, женщина, журналист, русская и т.д.

Объединятся ли «свободные индивиды», чтобы «дружить» против кого-то — кавказцев, геев, богатых, алкоголиков и других «неприемлемых» соседей?

## «ЗАГАДОЧНОЕ» ИЗБИЕНИЕ? ИТОГИ.

Мы рассказывали о происшествии в сентябре текущего года в г. Таганроге. Речь шла об жестоком избиении двух местных жителей. Причём один был избит битой практически на пороге отдела полиции №1.

После ряда публикаций в средствах массовой информации, а также обращения Союза десантников Таганрога в прокуратуру города и УСБ ГУ МВД по РО, на место событий была направлена представительная комиссия из областного главка. В результате, по обоим фактам избиений возбуждены уголовные дела. Только вот производство по ним затруднено, т. к. подозреваемые граждане «ударилась в бег».

Молодчик, орудовавший бейсбольной битой около ОП №1 и буквально схваченный за руку, теперь числится, как «неустановленное лицо»! Что мешало установить эту самую личность, задержав нападавшего? Разве не является достаточной причиной для задержания то обстоятельство, что на глазах многих людей, в т. ч. полицейских, два человека жестоко избивают третьего? Можно было его задержать хотя бы для того, чтобы установить личность.

Мы искренне надеемся, что после вмешательства таких серьезных сил, расследование будет проведено по Закону и преступников задержат. И редакция, и наши уважаемые Читатели получат ответы на заданные вопросы.

АКМ

## СТУДЕНТ ЗАДЕРЖАЛ ГРАБИТЕЛЯ

**Абубакар Мархиев, студент 4-го курса ДГТУ спас от грабителя девушку, а затем доставил злодея в полицию. Он приехал учиться в Ростов из поселения Орджоникидзевское Ингушетии.**

Студент снимает квартиру в Октябрьском районе. Около часа ночи Мархиев, услышал с улицы женские крики с призывом о помощи. Он выбежал на улицу и увидел, что мужчина избивает девушку, пытается отобрать сумочку.

Мархиев потребовал прекратить избиение, тогда мужчина все-таки выхватил сумочку у девушки и попытался скрыться. Студент догнал грабителя, сбил его с ног, скрутил и передал полицейским.

Несмотря на громкие крики, никто не пришел на помощь девушке. Даже из отделения полиции, которое метрах в ста от места преступления, — рассказал студент.

Ректор ВУЗа вручил Мархиеву благодарственную грамоту от управления МВД Ростова за исполнение гражданского долга. Bravo, Джигит!

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВВОДИТСЯ ПОНЯТИЕ КОРРУПЦИОННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

«Единая Россия» предлагает ввести в российское законодательство новые понятия — коррупционное правонарушение и коррупционное преступление.

Кроме того, выделяется новый состав преступления — хищение бюджетных средств. Соответствующий законопроект по совершенствованию мер противодействия коррупции подготовила председатель комитета Госдумы по безопасности Ирина Яровая.

«Наша инициатива содержит новеллы, которые имеют серьезное прикладное значение. Впервые мы даем определение коррупционного правонарушения и преступления, определяем новый состав преступления — хищение бюджетных средств», — цитируют Яровую СМИ.

Согласно законопроекту, за хищение бюджетных средств в особо крупном размере (свыше 6 млн рублей) организованной группой или при исполнении госконтракта по оборонному заказу, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 7 до 15 лет со штрафом от 3 до 5 млн рублей. Осужденный за такое преступление будет лишен права занимать определенные должности до 12 лет.

Как указано в пояснительной записке, помимо уже указанных ужесточений, вводится дополнительный контроль за расходами должностных лиц. В частности, это касается тех, кто подозревается или обвиняется в совершении коррупционного преступления. Помимо возбуждения уголовного дела будет запускаться проверочный механизм соответствия расходов обвиняемого или подозреваемого его доходам.

# ИЗБИЛИ ЖУРНАЛИСТА

**22 ОКТЯБРЯ, ВОЗЛЕ СВОЕГО ДОМА ДВОЕ НЕИЗВЕСТНЫХ ИЗБИЛИ БЛОГГЕРА И ЖУРНАЛИСТА СЕРГЕЯ РЕЗНИКА. НАПАДЕНИЕ ПРОИЗОШЛО В ПОЛУТОРА КВАРТАЛАХ ОТ ЗДАНИЯ ОВД ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА г. РОСТОВА-НА-ДОНУ.**

Сергей рассказал, что примерно в 22-20, он с женой вышли из машины в своем дворе. Из-за гаражей выскочили двое неизвестных. У одного в руках была бейсбольная бита, у другого травматический пистолет. От первого удара битой в голову Резник увернулся, но сам удар пришелся по шее. Второй по спине. Сергей на время потерял ориентировку и упал. Первый подонок продолжал бить битой, а второй выстрелил Резнику в кисть руки. Жена Сергея рассказала о трёх выстрелах. На шум драки и крики стали выходить люди, нападавшие скрылись.

Его доставили в БСМП-2, где оказали медицинскую помощь.

Сергей жаловался на сильные боли в левом боку в районе сердца, головокружение.

«Я связываю это нападение с полицейскими происками. Вначале уголовные дела возбуждали, а теперь вот... Ранее я неоднократно обращался в прокуратуру и полицию по факту угроз. За мной постоянно «ходит» «наружка». Нападение происходило «у них на глазах». Мне дважды разбивали машину. Один раз, 11 июня этого года, когда был на допросе у следователя Галкина. На другой день машину разбили возле дома. Заявления лежат в городском управлении полиции с середины июля. В них указаны все коор-

динаты угрожавших. А ещё фотографии наблюдавших за мной полицейских, в день, когда мою машину разбили под домом», — рассказал Сергей.

Если это так, то вопросов к правоохранителям накопилось много. Таким прессингом пытаются закрыть рот журналисту? А ведь по закону РФ каждый гражданин имеет право высказать своё мнение, в т.ч. в СМИ. Это нападение Резник расценивает, как продолжение беспрецедентной кампании давления на него властями за его публикации. Он даже не может уехать из Ростова, т.к. находится под «подпиской о невыезде».

Неужели в Ростове — на — Дону власти решили окончательно «разобраться» с неудобным журналистом? А если ещё вспомнить дело журналиста Толмачёва...

Васо ЛОХАНИДЗЕ

# КУДА ВЕДЕТ ВЕРУЮЩИХ ИМАМ?

**ИМАМ РОСТОВСКОЙ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ НАИЛЬ БИКМАЕВ, СЫН ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН (ДУМ) РО ДЖАФАРА БИКМАЕВА, ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В РАЗЖИГАНИИ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЙ РОЗНИ. ЕМУ ПРЕДЪЯВЛЕНО ОБВИНЕНИЕ ПО СТАТЬЕ «ВОЗБУЖДЕНИЕ НЕНАВИСТИ ЛИБО ВРАЖДЫ, А РАВНО УНИЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ДОСТОИНСТВА». ПО ВЕРСИИ СЛЕДСТВИЯ, В СВОИХ ПРОПОВЕДЯХ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЬ ДАВАЛ НЕГАТИВНУЮ ОЦЕНКУ ДРУГИМ РЕЛИГИЯМ – ХРИСТИАНСТВУ И ИУДАИЗМУ, ЗАЯВЛЯЯ, ЧТО «ВСЕ ЭТО ОДНА РЕЛИГИЯ НЕВЕРИЯ».**



21 декабря 2010 г., Джафар Бикмаев обратился в милицию с заявлением о пропаже сына – Наиля Бикмаева, указав, что сын оставил ключи от дома. С собой взял сим-карту и пару рубашек. Версии исчезновения выдвигались разные. В т.ч., что Наиля похитили боевики в отместку за деятельность отца и даже, что он уже мертв. Все оказалось. В ночь с 6 на 7 января 2010 года Н. Бикмаева задержали в Махачкале, в составе группы бандподполья, на квартире Залимхана Кадырова. При себе Н. Бикмаев имел огнестрельное оружие, камуфляж, портативную радиостанцию. 27-летний имам не стал скрывать, что хотел пополнить ряды «борцов с неверными». По словам Н. Бикмаева, к этому шагу его подтолкнул семейный конфликт (на тот момент имам был холост). Сын муфтия признался, что за 30 тыс. руб. купил автомат Калашникова. Судя по объяснениям имама-хатыба (Имам-хатыб – человек, возглавляющий совместную молитву и проводящий пятничную проповедь), он придерживался ваххабитских взглядов. Н. Бикмаеву реально грозил солидный тюремный срок.

Бикмаев-старший срочно вылетел в Дагестан, чтобы «вопросик урегулировать». Урегулировать – таки! Правоохранители проявили великодушие. 21 января 2011 г. Н. Бикмаеву, по личному поручительству его отца, была изме-

нена мера пресечения. Решение принимали на комиссии по содействию в адаптации к мирной жизни людям, решившим «завязать» с терроризмом и экстремизмом в Дагестане. Наиль Бикмаев заявил, что «кровопролитие, ненависть и вражда никогда не приведут к хорошему». Судьба подельников имама, арестованных вместе с ним, неизвестна.

Бикмаев-младший, получив за подвиги два года условно (за хранение и ношение оружия), уплатив штраф в 7 тыс. руб., вернулся к прежней деятельности.

Имя имама Наиля Бикмаева замелькало в СМИ в начале 2012 года. Ряд журналистов утверждали, что священник вернулся к прежнему. Весной этого года, при расследовании уголовного дела в отношении подруги жены Наиля Бикмаева за разжигание межнациональной розни, обыскали квартиру имама. Найдено: комплект камуфляжа «склон», теплый спальный мешок, походная фляжка, руководство по стрельбе. У знакомого студента мединститута Наиль узнавал о препаратах для лечения заболеваний при длительном нахождении в условиях низких температур. А ещё в квартире были книги, запрещенные к распространению в РФ («Сады праведных» и «Крепость мусульманина»), диски с порнографией(!) и несколько пакетов с деньгами. Имам сказал – подарок родни...

Судимый и подозреваемый в новом преступлении имам продолжает вести проповеди и общаться с верующими.

Задержан с оружием 24-летний знакомый ростовского имама Петр Зубенко, принявший ислам. Он ехал в Ингушетию, чтобы вступить в «вооруженное сопротивление». Донские студентки Алейханым Микаилова и Арзу Исрафилова, прихожанки имама, размещали в интернете националистическую информацию. Девушки осуждены за разжигание межнациональной розни (принудительные работы).

Наиль и его отец разразились видеообращением. Говорили красиво. Из речи Наиля к членам Комиссии по адаптации лиц прекративших террор: «Я никуда не возвращался, ничего противоправного не совершал и не хочу этого. Помните, в первый день комиссии я дал клятву перед Всевышним Аллахом. Поклялся, самой величайшей из клятв, что никогда не буду поступать, как к сожалению, поступил. Хочу заверить членов комиссии: можете не переживать, не волноваться, с моей стороны подвоха не будет. Как я вернулся в Ростов, работаю имамом в нашей соборной мечети, посещаю намазы. Вечером читаю проповеди, по пятницам обращаюсь к аудитории, около 1,5 тыс. чел. Я доволен судьбой, благодарю Всевышнего и людей, которые меня спасли». Имама поддержал отец: «Мой сын не бандит, жи-

вет нормально, находится под постоянным присмотром, его проповеди наполнены патристическим настроением»...

Патриотизм Бикмаева оценили, сделав имамом – мухтасибом. По Щариату: мухтасиб – член спецорганизации, следует законам шариата, следит за соблюдением исламских норм морали. Мухтасибы обладают правом налагать наказание (тазир) за провинности, а также выполнять «полицейские функции». Часть работы мухтасибов – профилактика правонарушений. В зависимости от тяжести проступка, мухтасибы предупреждали провинившегося, либо в крайнем случае, могли наказать публичным побиванием палками. Палками сейчас не бьют, но власть мухтасибов реальна. Именно мухтасиб должен препятствовать распространению экстремизма среди мусульман.

В октябре 2013 г. Наиль Бикмаев опять «засветился». Теперь его обвиняют в «разжигании межнациональной розни» по статье 282 УК РФ.

Из материалов очередного уголовного дела: «...Бикмаев Н.Д. контактирует с лицами, возможно причастными к деструктивной деятельности. Бикмаев Н.Д., в пятничных проповедях, в центральной мечети Ростова допускает

**Эксперт-исламовед Роман СИЛАНТЬЕВ:** «В 2013 г. ваххабитские общины созданы во всех субъектах РФ. Наиболее сильны их позиции в Дагестане, в особой группе риска – Кабардино-Балкария и Ингушетия. Повышенная активность ваххабитов – в Ставропольском крае и Северной Осетии. В Приволжском ФО наибольшая активность ваххабитов в Татарстане, Башкортостане, Мордовии, Саратовской, Оренбургской, Пензенской и Нижегородской областях. Крупные общины действуют в Удмуртии, Ульяновской и Самарской областях. В Южном ФО центры ваххабизма – Астрахань и Ростов-на-Дону. В Центральном ФО много ваххабитов в Москве и Московской области. В Северо-западном ФО – в Санкт-Петербурге и Карелии. В Уральском ФО ваххабиты особо активны в Тюменской и Свердловской областях, Ямало-Ненецком АО. Также ваххабиты облюбовали Горный Алтай, Омскую область, Приморский край и Якутию»

**В ближайших номерах мы расскажем о происхождении и особенностях течений экстремистского толка в исламе.**

высказывания, разжигающие межконфессиональную ненависть. Так, публично, на пятничной проповеди, при комментировании суры Корана «Аль-Кафирун», негативно оценил иудеев и христиан, чем способствовал возникновению у слушателей чувств ненависти либо вражды к представителям христианства и иудаизма». Далее следует сама цитата. Простите, а как же величайшая клятва всевышнему Аллаху, о которой горячо говорил имам? Или говоря пламенные слова обещаний, он вкладывал в них свой, особый смысл?

Идет незримая война. Эту войну радикалы объявили всему цивилизованному миру. Взрываются автобусы, машины, дома и вагоны метро. Гибнут люди. Смертники, ослепленные ненавистью к «неверным», идут «на дело» после бесед с имамами.

Много говорится о возможном принятии Закона об ответственности членов семей террористов. Возможно, это поможет остановить распространение подобной заразы. А пока родственники террористов, поднявшись «наверх», успешно уводят от ответственности своих отпрысков и земляков, чем подвергают нас реальной угрозе.

Наиль Бикмаева опять поругают и простят? Даст он очередную «клятву» всемогущему Аллаху?

**Марк СОЛОПОВ**

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

### СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО РО.

В РО, за взятку будут судить специалиста-эксперта Роспотребнадзора.

Обвиняемая, установив, что трое граждан занимаются частной стоматологической деятельностью без лицензии, не приняла мер по данному факту и не проинформировала о нарушениях компетентные органы. В марте 2012 г. она получила от них 30 000 руб. за квартал (по 10 000 руб. с каждого). Обвиняемая вину признала.

Уголовное дело направлено в суд.

### В Ростове-на-Дону проводится проверка по факту оскорбления сотрудника прокуратуры и причинения телесных повреждений полицейскому

30 октября 2013 г. 60-летняя жительница г. Ростова-на-Дону пришла на прием в прокуратуру Ж/дорожного района города, где публично оскорбила зампрокурора. По прибытию наряда полиции она ударила полицейского шариковой ручкой в кисть, причинив ему ушибленную колотую рану.

### НАРКОКОНТРОЛЬ РО

#### 20-летний житель Ростовской области дома хранил марихуану.

Донские наркополицейские обыскали один из домов в г. Донецк. В гостиной за диваном обнаружен пакет с марихуаной. Вес «зелья» – 1,1 кг.

Хозяин наркотика – 20-летний гражданин, который находился в наркотическом опьянении.

Молодой человек уже «сидел» за хранение наркотиков.

С 2008-года он 22 раза привлекался к административной ответственности за нарушения общественного порядка. Возбуждено уголовное дело.

### ПРОКУРАТУРА РО

В г. Ростове-на-Дону перед судом предстанет инспектор ДПС – Роман Зинченко, 1984 г. р., обвиняемый в получении взятки.

Обвиняемый, днём 16 октября 2013 г., получил от оставленного им водителя 500 руб. за непривлечение к административной ответственности и был задержан. Уголовное дело направлено в суд.

#### Прокуратура РО, вскрыла факты загрязнения окружающей среды на сумму более 386 млн. руб.

Прокуратурой области и Ростовским межрайонным природоохранным прокурором проведена проверка свалки в г. Батайске. Проектная мощность её выработанна. Но ОАО «САХ» г. Батайск размещало отходы за границами свалки, на примыкающие земельные участки. В результате загрязнена территория площадью 34 509 кв. м отходами – 106 тыс. куб. м.

По результатам исследований проб с этой территории выявлено, что почва имеет очень сильные загрязнения, а вред почвам причинен более, чем на 386 млн. руб.

Решением Батайского суда, оставленным без изменения апелляционной инстанцией, деятельность ОАО «САХ» г. Батайск по использованию самовольно занятого участка признана незаконной.

Возбуждено уголовное дело.

## ФАКЕЛ ОЛИМПИАДЫ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОНЕСУТ РАБОТНИКИ ПРОКУРАТУРЫ

**Начальнику управления по надзору за оперативно-розыскной и процессуальной деятельностью органов ВД, юстиции, ФСКН и МЧС прокуратуры РО Максиму Ушакову и прокурору г. Шахты Евгению Петренко доверено пронести факел Олимпиады «Сочи 2014» в Ростовской области.**

Кандидатуры утверждены оргкомитетом Олимпийских игр «Сочи 2014».

Ушаков М. – советник юстиции, неоднократно поощрялся Ген. прокурором РФ и прокурором РО, отец троих детей. Он и дети занимаются спортом.

Петренко Е. – ст. советник юстиции, поощрялся Ген. прокурором РФ и неоднократно прокурором РО, отец троих детей. Все занимаются спортом.

Петренко организовал футбольную команду прокуратуры г. Шахты.

Его дочь Софья занимается тхэквондо. В 14 лет – победитель первенства РФ 2013 среди кадетов, неоднократный победитель международных турниров

Е. Петренко пронесет факел в г. Шахты 21 янв. 2014 г., а начальник управления областной прокуратуры М. Ушаков в г. Ростове-на-Дону 22 янв. 2014 г..